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Na úvod

Od  voleb pracuje kulturní komise Obecního 
úřadu v novém složení a navázali jsme na 
akce, které mají v obci již svoji tradici.  To, co 
se osvědčilo a mělo ohlas u občanů, rozhodně 
nebudeme měnit.
Již od začátku roku jsme pracovali na přípravě 
masopustu, který v   Semíně pořádáme jednou 
za dva roky. Tato akce je velice náročná na orga-
nizaci . Naším cílem bylo  pokrýt finanční nákla-
dy  pomocí tradiční sbírek masek mezi našimi 
spoluobčany a pomocí výtěžku z tomboly na 
maškarní zábavě. Tento náš cíl se podařilo naplnit 
díky vstřícnosti a pochopení semínských obyva-
tel i náhodných “obětí”, projíždějících naší obcí.
Díky  zisku z maškarního průvodu jsme mohli 
v březnu uspořádat  zájezd do Východočeského 
divadla v Pardubicích.
Další náročnou akcí  byl dětský karneval , pálení 
čarodějnic a pořádání Dětského dne, který 
pořádá skupina maminek  sdružených kolem 
paní Štěpánky Truhlářové a  paní  Moniky Ur-
banové (viz. foto).
Nejbližší  velkou událostí  bude “Pohádkový 
les”, který se bude konat 12.6.2011 a slibuje  pro 
děti i dospělé spoustu překvapení a zábavy.

Libuše Stráníková
předsedkyně kulturní komise

Vážení spoluobčané,
dostává se Vám k přečtení a posouzení první 
oficiální číslo Semínského zpravodaje, čtvrtletníku, 
jímž bychom Vás chtěli informovat o dění v obci a 
jenž by se měl stát třetím pilířem informovanosti 
obyvetel s činností obecního zastupitelstva, spolu 
s rekonstruovanými webovými stránkami obce a 
samozřejmě pravidelnými veřejnými schůzemi za-
stupitelstva.
Volby do zastupitelstva v říjnu roku 2011 přinesly 
zásadní změny, které se projevily nejenom person-
ální obměnou členů, ale změnou stylu správy věcí 
veřejných v naší obci.
Tento čtvrtletník by měl odrážet celé názorové 
spektrum současného zastupitelstva a postupně 
v něm najdou prostor k vyjádření všichni zastup-
itelé, kteří o to projeví zájem. Zastáváme názor, že 
každá myšlenka, ač se nám v první chvíli nemusí 
právě zamlouvat, může proměnit naše vnímání 
skutečnosti, přinejmenší nutí znovu přehodnotit 
svůj postoj a znovu, sámi pro sebe si zformulovat, 
proč jsme se rozhodli právě pro nějaké konkrétní 
řešení.
Prioritní úkoly vedení obce pro letošní rok jsou v 
podstatě tři. Zabezpečení chodu obce v podmínkách 
ztížené finanční situace, stabilizace obecních pokla-
dny a příprava podkladů pro  umožnění dalšího 
rozvoje obce v následujících letech, včetně vypra-
cování nového územního plánu obce. 
V zimních měsících se činnost soustředila na 
ozdravění porostu a jeho pročištění  na obecních 
prostranstvích. Lednové oteplení a následné za-
plavení luk na Cháravce urychlilo přípravné práce 
na řešení úpravy vodního režimu v této oblasti. 
Jarní měsíce byly ve znamení úklidu černých sk-
ládek vytipovaných komisí pro životní prostředí, 
výsadby nové zeleně a hlavně - přípravy nových 
stavebních parcel pro prodej zájemcům, našim 
novým sousedům. 
Rozbíhají se práce na novém územním plánu, ve 
spolupráci s panem mgr. Pilkou, místním farářem, 

připravujeme opravu předsíně a dveří místního 
kostela, na zahradě místní školky je připraven 
prostor pro letní altánek.
Důležitým úkolem pro zlepšení ekonomiky 
obce je zefektivnění provozu místní restaurace 
“Na Haldě”. Některé kroky jsme již udělali, 
budeme průběžně vyhodnocovat efekt, který 
tyto kroky přinesly. Obecní “zabíjačky” v 
únoru a dubnu ukázaly, kudy by mohla 
vést cesta k prosperitě tohoto, pro obec tak 
prospěšného zařízení.
Rovněž tak bylo nutné učinit některé organizační 
i personální změny v četě pracovníků technick-
ých služeb, abychom dosáhly větší hospodárnos-
ti. V této oblasti nám výrazně pomáhá dotační 
program Úřadu práce.
Rozhazovat peníze, pokud jsou k dispozici, to 
není umění. Za málo peněz co nejvíce muziky, to 
je současný úkol pro obecní zatupitele.
Velice nás těší Vaše podpora, kterou nám dáváte 
najevo při veřejných zasedáních zastupitelstva. 
Snažíme se předat veřejnosti co nejvíce informací 
týkajících se našeho společného života v této obci.  
Přejeme Vám hezké prožití letních měsíců, užijte 
si svoje dovolené a těšíme se nashledanou opět v 
září letošního roku, kdy plánujeme vydání dalšího 
čísla našeho zpravodaje. V něm připravujeme 
velký rozhovor s předsedou Komise pro životní 
prostředí Václavem Kalouskem a podrobnější in-
formace ze života našich zájmových spolků.

Jsme tady pro Vás.
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Zprávy 
ze sportu

♠ Svoz bioodpadu bude probíhat 
od 10.5.2011 každý lichý týden v úterý
♠ Pronájem pokojů v hostinci “Na Haldě
103 Kč/den, možnost stravování
♠ Obec Semín prodává pozemkovou
parcelu č. 547/11, 1003 m2, cena 550 Kč/m2
informace na Obecním úřadě
♠ Navštivte rekonstruované internetové 
stránky obce Semín
 

Aktuality

www.seminuprelouce.cz

TJ Sokol Semín pracuje během první poloviny 
roku na několika frontách. 
Tou hlavní je sportovní část. Především naše 
věrné fanoušky mnoho nepotěšilo postavení 
semínského áčka po podzimní části soutěže. 
Naši chlapci se ale pod vedením Petra Vokála 
dokázali přímo zázračně odrazit ode dna a 
šest úvodních kol jara neutrpět porážku. To 
nás katapultovalo do klidných vod tabulky 
III. Třídy Přeloučsko. Velice dobře si vede na 
jaře také semínské béčko pod vedením Josefa 
Václavka a Jirky Sobla, jenž se drží ve středu 
tabulky IV. Třídy Přeloučsko.
Druhou částí aktivit našeho klubu je údržba 
a zvelebování areálu. Během jara se nám 
podařilo dokončit kompletní rekonstrukci 
domácích sprch a WC, což znamená, že se 
rekonstrukce areálu blíží již k polovině. V 
novém hávu jsou nyní  kabiny domácích, zase-
dací místnost a výčep. Navíc ve spolupráci s 
motorkářským klubem Dead motors Semín, 
pokračujeme v rekonstrukci „Tunelu“.
Třetí částí naší činnosti je pořádání akcí v areá-
lu. Naše členská základna měla velký podíl 
na zajištění pálení čarodějnic ve sportovním 
areálu. V zasedací místnosti se konalo výjezd-
ní zasedání Okresního fotbalového svazu. 
Podařilo se nám připravit odpolední posezení 
s hudbou pro střední a starší generaci.
Aktivní budeme ovšem i nadále. Na 25. června 
plánujeme v areálu fotbalový turnaj dospělých 
a večer následnou taneční zábavu pro všechny 
generace se skupinou ORFEUS. Rušno bude v 
areálu i v červenci, kdy se u nás bude konat 
tradiční sraz příznivců vojenské techniky 
KVHT Labe nebo motorkářský sraz DOLÍK 
2011.

René Živný
předseda TJ Sokol Semín

Pohádkový les
Zábava pro děti i dospělé

Semín 12.6.2011



Náš rozhovor
s místostarostou obce
Josefem Kratochvílem
Volby na podzim roku 2011 změnily zaběhnuté 
poměry v obecním zastupitelstvu a promícha-
ly zkušené “matadory” s úplnými nováčky.  
Jakým způsobem se projevila tato skutečnost 
v práci zastupitelského sboru?
Z mého úhlu pohledu mohu říci, že tato změna 
měla, a jak doufám bude mít i nadále, pozitivní 
vliv na chod a práci celého zastupitelstva.
Poté, co se nově nabytého mandátu vzdal pan 
Vítek, zůstali nakonec v obecním zastupitelst-
vu pracovat tři noví členové. Ve skutečnosti se 
svým způsobem mezi nováčky můžeme počítat 
i my, starosta Jaroslav Trubač a já, protože, ač již 
zkušení zastupitelé, svoje funkce starosty a mís-
tostarosty zastáváme oba poprvé.
Václav Kalousek již jako zastupitel před několika 
lety pracoval, pouze Líba Stráníková a Mirek 
Smolík doposud zastupiteli nebyli. Všichni 
jmenovaní pracují na pozicích předsedů komisí 
a jejich práce je skutečným přínosem pro chod, 
nejen těchto komisí, ale i celého zastupitelstva.
Jak se říkávalo, „žádný učený z nebe nespadl“. I 
když celistvost týmu není zatím taková, jak bych 
si osobně představoval, věřím, že se postupně 
do společné práce zapojí všichni zastupitelé a 
každý přispěje svým dílem ke správě věcí obec-
ních. A čas nás rozsoudí.
Zcela jistě bych rád poděkoval za vstřícnou spo-
lupráci pracovnici obecního úřadu, paní Evě 
Slabé, která svými bohatými zkušenostmi z 
práce na obecním úřadu a svojí znalostí prob-
lematiky pomohla novému zastupitelstvu 
překonat úskalí prvních kroků při správě obce 
a zvládat neočekávané situace, které život obce 
přináší.
Na co pozitivního z minulého období se dalo 
nyní snadno navázat a co naopak v součastnosti 
brzdí práci na rozvoji obce?
Samozřejmě, že je mnoho pozitivních hodnot 

a zkušeností, na které se dalo snadno navázat, 
vždyť v současném OZ pracuje šest členů z 
bývalého složení zastupitelstva.
O akcích, které se v minulých volebních ob-
dobích uskutečnily by se dalo říci, že byly velko-
lepé – měřeno jejich rozsahem a také v poměru 
k rozpočtu obce. Ať to byla výstavba vodovodu, 
plynovodu, položení elektrických sítí do země, 
výstavba čistírny odpadních vod a kanalizace či 
naposledy rekonstrukce cesty ke hřbitovu. Para-
doxem ovšem je, že právě tyto předešlé akce 
značně svazují ruce současnému zastupitelstvu, 
protože za sebou zanechaly značné finanční 
závazky na hranici únosnosti obecního rozpočtu.
Nápadů na další obnovu obce, její zkrášlení, mod-
ernizaci budovy školky, školy či přípravy parcel 
pro novou výstavbu by bylo mnoho. V nejbližší 
budoucnosti si ale budeme moci dovolit jen to, 
na co si naspoříme či „seženeme sponzora“ v 
podobě různých státních či evropských fondů. 
Ale i pro získání těchto peněz potřebujeme vlast-
ní peněžní prostředky jako spoluúčast. Situace 
není rozhodně jednoduchá.
V minulosti byla stěžejním bodem tvojí práce 
pro obec dohled nad prováděním stavebních a 
investičních akcí v obci, stejně tak i koordinace 
práce pracovníků technických služeb. Je tato 
činnost i nadále tvojí prioritou?
Vlivu na činnost, chod a organizování tohoto 
úseku správy obce se budu snažit věnovat i 
nadále ze své současné pozice místostarosty 
obce. K tebou již vyjmenovanému je nutno ještě 
přiřadit rovněž péči o veřejnou zeleň v obci a 
péči o vodohospodářská zařízení.
Dalo by se říci, že je to moje srdeční záležitost, 
tudíž i priorita. Doufám, že budu moci úzce spo-
lupracovat s předsedy komisí, kteří mají tuto 
problematiku na starost.
Pokud mohu hodnotit zatím krátký úsek spo-
lupráce, musím pochválit předsedu komise pro 
životní prostředí pana Kalouska, kde jsem se 
spoluprací velmi spokojen.
Je něco, s čím jsi se za poslední půlrok setkal při 
své práci pro obec, co se ti nelíbilo, co by bylo 
třeba v co nejkratší době odstranit či omezit?
Problematika života v obcích – včetně takových 
jako je Semín – se postupně mění a více jak 
kdy předtím ovlivňují běžný život celosvětové 
záležitosti, které můžeme ovlivňovat jen stěží. 
Technický pokrok, možnosti a kvalita výrobků, 
vzdělávání mladé generace, vybavení domác-
ností, možnost cestování prakticky po celém 
světě…to vše jsou pozitiva. Druhou stránkou 
věci bude jistě nárůst cen prakticky všeho, co 
budeme potřebovat k životu. Způsob života, 
včetně malých obcí, se mění před očima. To, co 
by se ale měnit němělo, je pohled občana na krá-
su, historii či současné hodnoty obce, ve které 
žije, jeho nelhostejnost ke svému domovu.
Většina dnešního zastupitelského sboru a 
nejbližších spolupracovníků patří k jedné 
generaci narozené na přelomu padesátých a 
šedesátých let. V době našeho dětství plavaly na 
Jalůvce, Husánku, Opatovickém kanálu husy, 
kachny, po návsi běhaly slepice pronásledované 

Historie osídlení břehů Labe na místě, kde se 
nyní nachází naše obec sahá až do hlubokého 
pravěku. Sporadicky, víceméně náhodou byly 
v našem okolí nacházeny známky života našich 
prapředků z dob, kdy lesy na našem území 
obývaly stáda jelenů, bylo zde možno narazit na 
srstnaté nosorožce, medvědy i mamuty.
Při zemních pracech v katastru obce Kladru-
by nad Labem byly nalezeny pozůstatky 
dřevěného kyje, čelist jakéhosi většího zvířete, 
při těžbě štěrku z řečiště Labe byla ze dna vyzd-
vihnuta pravěká loď, vypálená z jednoho kusu 
dřeva, dodnes dochovaná v přednáškovém sále 
Východočeského muzea v Pardubicích.
Posuneme-li se v čase směrem k současnosti o 
řádově desítky tisíc let od lovců mamutů, nara-
zíme na další pozůstatky našich předků, kteří 
tuto krajinu považovali za svůj domov. 
Na počátku 20. století byla nezávisle na sobě na 
dvou místech v katastru obce Semín objevena 
pohřebiště tzv. “lidu popelnicových polí”. 
V roce 1897 bylo podle zápisu pana řídícího 
Hanuše při těžbě písku v prostoru Semínských 
vrat, napravo od silnice , nalezeno mnoho 
keramických nádob-uren specifického tvaru, 
náležejících k takzvanému “lužickému” typu. 
Dělníci nádoby rozbíjeli, mysleli, že obsahují 
nějaké cennosti, obsahovaly však pouze popel.  
Úředník císařského hřebčína v Kladrubech, jistý 
pan Appelt jich několik zachránil a poslal do 
říšského muzea ve Vídni. 
Druhým nalezištěm byl prostor dvůra statku 
pana Josefa Zemana, č.46, kde bylo na jaře roku 
1903 při kopání základů nové stodoly objeveno 
také několik keramických nádob lužického typu.
Dalším nalezištěm byl prostor mezi Mazalovým 
statkem a Vančurovými, na parcele č. 315 byl při 
úpravě cesty objeven kamenný hrob-mohyla, 
rovněž s popelnicemi. Popelnice byly již rozbité a 
v jejich okolí byly nalezeny jakési železné hřeby. 
Pamětníci vzpomínali, že kamení z oné mohyly 
bylo “na pořádný vůz”. Tento hrob byl identi-
fikován jako mohyla lidu “slezskoplatěnické 
kultury”, nazvané podle naleziště Platenice blíz-
ko Moravan na Pardubicku. 
Před téměř třemi tisíci lety, na konci doby bron-
zové, v prostoru dnešního hřbitova pohřbívali své 
mrtvé také naši předkové. Dávní předkové...
Básník Jan Skácel napsal v jedné své básni: “Naši 
mrtví jsou stále s námi, a proto nikdy nejsme sami....” 
Vzpomeňme na tato slova,, kdykoliv navštívíme 
semínský hřbitůvek  o rozloze sedlácké dlaně.
Na jak malou parcelu se nakonec všichni vejdeme. 
Spory zmizí. Alespoň o tom nevím, že by se na 
obecním úřadě musel řešit případ, kdy by se to na 
hřbitově mezi sebou, byť jen pohádalo.
Ale dokuď jsme živí, to jsme jiní kabrňáci...   	
	 ms

psy, na zahradách „voněl“ hnůj. Občas jsme se 
museli vyhnout hromádce, kterou na cestě zan-
echala kravka nebo koňský potah.
Dnes taháme z Jalůvky a ostatních vodních ploch 
pneumatiky, televize, ledničky, šasi z aut, plas-
tové lahve, zdechliny… Obecní silničky, místní 
komunikace, které nám dříve okolní vesnice 
záviděly, zůstaly po předešlých investičních ak-
cích částečně poničeny a jejich devastaci dovršují 
někteří spoluobčané vjezdem těžké nákladní tech-
niky, ačkoliv jim musí být jasné, že tyto komuni-
kace nejsou na tento provoz stavěné. 
Dalo by se vyjmenovat mnoho dalšího, co není tak, 
jak by být mělo. Ale třeba právě omezení těchto 
dvou negativních jevů by mohlo být prvním 
krokem k zlepšení života občanů naší obce.
Jaký je Tvůj výhled do budoucna? Jakým směrem 
by se – podle místostarosty Josefa Kratochvíla 
– měl v příštích deseti letech Semín vyvíjet?
Výhled do budoucna – jo, kdyby bylo z čeho a za co, to 
by se to vyhlíželo. Ale to říkám pouze v žertu. Naším 
úkolem je postarat se o to, aby z čeho a za co bylo.
Samozřejmou prioritou musí být minimálně za-
chování současného počtu obyvatel a vytvoření 
předpokladů pro jeho postupný nárůst. Na 
přírůstku obyvatel je závislé i zachování provo-
zu mateřské školy a základní školy v obci, což je 
další prioritou. 
Nezbytným předpokladem je vypracování nové-
ho územního plánu, kde budou vytvořeny reálné 
podmínky pro zájemce, kteří si v naší obci zakoupí 
připravenou parcelu, postaví zde rodinný domek 
a založí rodinu. 
Také ve skrytu duše doufám, že se i v Semíně objeví 
jednou podnikatel – mecenáš, který bude schopen 
zajistit nejenom pro sebe, ale i pro naše občany pra-
covní příležitosti a zároveň bude natolik úspěšný, 
že bude pro obec i finančním přínosem. Bohužel, 
do této doby zůstávalo pouze jen u slov a slibů.
Nápadů, jakým způsobem rozvíjet obec padá v 
současné otevřené a pracovní atmosféře nového 
zastupitelstva mnoho, prioritou nejhlavnější však 
do nejbližší budoucnosti zůstává ozdravění obecní 
pokladny a vytvoření finanční rezervy.
A slovo na závěr?
V zaměstnání, při různých debatách, kde je většina 
tzv. „měšťáků“, tvrdím: „Copak vy ve městě, vám 
všechno připraví a postaví, ale lidé na vesnici 
pokud kdy chtěli něco mít nebo užívat, museli si 
to postavit či vybudovat sami.“
Tento stav přetrvá na venkově pravděpodobně i 
nadále a bude záležet na nastupující mladé gen-
eraci, jak se k této situaci postaví. Na různých 
schůzích či jenom při povídání u piva se naplánuje 
a vybuduje hodně, každý přesně ví , jak se má věc 
udělat… skutečnost však bývá jiná. Na konkrétní 
práci se už většinou tolik zájemců nesežene. 
Není to tak ale pokaždé. Záleží na smysluplnosti 
díla, na schopnosti vedení tu kterou akci zorgani-
zovat, a na celkové atmosféře v kolektivu, i v celé 
obci. Myslím, že nálada v obci je dobrá a chuť dělat 
prospěšné věci pro rozkvět Semína nám nechybí. 
Pojďme tedy na to!!!
Děkuji za rozhovor.				    ms
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